

初三女生上个厕所，竟在马桶上睡着了

这得有多累啊！

初三女生小贺在放学回家路上，去公厕上了个厕所，结果却因为打了个盹，被反锁在公厕里。

什么原因让一个女生能在上厕所的短短几分钟里睡着？小贺说，可能是因为那天学习太累了。

上个厕所结果被困

小贺是海曙区一中学的初三学生，对她来说，眼下属于“非常时期”，学习辛苦不言而喻。她说，虽然这学期的期末考试已经结束，但不少同学放学后仍留在教室复习功课、做作业，为寒假后开学的摸底考试做准备。

1月26日，背着书包，拎着装点心的袋子，小贺离开学校时已经是晚上八九点钟。

俗话说“人有三急”。走到半路，小贺突然很想上厕所。幸好，不远处白鹤公园边上就有个公厕。她冲进去时，隐约看到里面有个人在打扫卫生。

因为有书包和袋子，小贺特地选了个坐坑。

“要选的是蹲坑，估计就不会有后面的事了。”她说，坐在马桶上，短短几分钟，她竟打起盹来……

十多分钟后，等小贺抬起头来，周围一片漆黑，只有微弱的光透过气窗照进来。这让素来怕黑的她心里有点发怵。

小贺赶紧从隔间跑出去，发现整间公厕已经熄灯，大门口还“铁将军”把门，自己竟然被锁在里面了！

小贺赶紧打开手机上的手电筒，然后给住在附近的奶奶打了个电话求救。

等了五六分钟，正在附近巡逻的巡特警赶到现场。

小贺说，大门上有一把挂锁，民警用手拉了一下，锁就断了。



漫画 章丽珍

“可能是因为学习太累”

上个厕所都能睡着？

“可能是因为学习太累了吧。”小贺自己也觉得有点不可思议。

作为一名初三学生，小贺每天的作息被安排得满满当当：

早上六点半起床上学；算上早自修和午休，一天差不多有10节课；除了课间休息，她白天只有午饭后可以休息半个小时；晚上花在作业上的时间，“需要三四个小时，不过这是因为做作业比较慢，一般同学可能需要两三个小时。”小贺说。

1月26日，小贺在学校学习的时间已经超过了12个小时。听到记者感叹现在的学生读书辛苦，小贺倒是表现得很淡定，“作业不算多，像我们初三，最多的时候也就一天做4张卷子，我听同学说，海曙的一所中学，最多的时候一天要做8张卷子，而且还是初二的学生。”

正是因为他平时做作业速度不快，小贺更习惯待在学校做，有老师和同学在，遇到不懂的问题随时可以请教，做作业的效率也提高了。

读书虽然辛苦，不过小贺也说，上厕所睡着这种事还是第一次发生在她身上，“可能是那天特别累吧。”

不过，小贺说，她平时入睡还算快，“几乎躺下就能睡着”。

对于这次发生的囧事，小贺并没有流露出一丝怨言，反而表现得挺乐观：“这件事以后倒是可以写进周记里。”

通讯员 张世明 记者 石承承
实习生 傅佳璐

老人一年看不到孙女一次 男子为父母起诉“隔代探视权”

最近，宁波中院终审判了一个案子，跟最近几年频频引发关注的“隔代探视权”有关。

起诉的男子姓王，4年前跟前妻离婚，5岁大的女儿跟着前妻生活。

离婚时，双方约定，王先生每周可探望女儿一次，具体探视时间和方式由双方协商，但履行了几年，王先生觉得不尽如人意。

“离婚后3年，前妻屡屡拒绝我的探视，一共才安排我们父女相见10次，每次都是上午接走，晚饭后接回，有时还提前终止。”

“去她父母家接孩子，老丈人还常常对我恶语相向，甚至还要动手，给探视造成了很大障碍。”

更让王先生不安的是，他父母在外地，年老体弱行动不便，一直很想见孙女，“但当我们离婚后，祖孙只见过一面，说起来都让人心酸。”王先生说，他父母多次希望孙女寒暑假或是春节期间能回老家团聚。

为此，起诉时，王先生提出探视的方式为“带走逗留式”，女儿正常学习期间，他每周可以带走1次，每次12个小时；寒暑假和法定节假日，他享有假期一半时间探视。

但庭上，王先生的前妻提出，不是她不配合探视，而是男方每次都搞“突然袭击”，弄得家人很被动，因此没能很好执行。她还提出反诉，称王先生从未抚养过女儿，好几次探视都弄得女儿感冒发烧，而且王先生脾气暴躁，经常情绪失控，不利于孩子的健康

成长，请求法庭终止其探视权。

对此，王先生坚决否认。

法院审理后认为，探视权的行使，不仅能够满足父母对孩子关心、抚养和教育的情感需要，而且可以减轻孩子的家庭破碎感，有利于孩子的健康成长。考虑到孩子即将进入小学阶段，学习和生活的安排与父母双方离婚时已发生较大变化，每周一次的探望方式已不利于女方正常履行抚养义务。法院最终判决，王先生对女儿的探视方式为每月2次，每次1天，可带走；暑假自放假之日起可连续5日探视，寒假自放假之日起连续3日探视。

一审判决后，王先生的前妻不服，提起上诉。近日，宁波中院维持原判。

记者 胡珊 实习生 周林晔

到底签没签过合同？

一份“补充协议”帮了大忙

每一部法律的初衷都是为了让合法的权利得到更好的保护，而不是让人去钻空子。最近，宁波中院审结的一起劳动争议案件，就让人嘘唏不已。

这名离职员工姓朱，是一家制冷设备的生产管理人员。

他3年前进入这家公司，工作了1年多，月收入近8000元。从入职的当月起，公司就为他办理了社会保险。2014年年中，朱某因个人原因离职。

去年1月，朱某提起劳动仲裁，以公司未跟他签劳动合同为由，要求公司支付其工作期间二倍工资，共计8万余元，违法解除劳动合同经济补偿近8000元，同时以他的实际工资为他补齐工作期间的外来务工人员社会保险。

仲裁期间，公司的确拿不出劳动合同，最终仲裁委裁决，公司支付朱某工作期间未签劳动合同的二倍工资差额8万余元，同时为他补齐社会保险。

接到仲裁裁决，公司不满，起诉至法院。庭上，公司坚称跟朱某签订过劳动合同，地点就在财务办公室，当时在场的员工都看到。公司之所以后来拿不出劳动合同的原件，是因为朱某当初以办理失业证可以享受补贴为由，向公司骗取了劳动合同。

为了证明这一说法，公司向法庭提交了一份朱某入职那年签订的《劳动合同补充协议》，这是一份竞业禁止和保密协议，协议中有一条约定，“鉴于公司与朱某已经签订了劳动合同（合同号：xxxx），就劳动合同未尽事项，双方达成如下补充协议；……”

但这一说法，朱某仍不认可。

法院审理后认为，协议的抬头已非常明确地表明为劳动合同补充协议，并在正文首句又再次明确表明了双方已经签订劳动合同，而朱某从事管理岗位，应当清楚上述内容的含义，如双方未另行签订过劳动合同，朱某理应提出异议，但朱某对该协议予以签字确认，同时结合公司在朱某入职的当月即开始为其缴纳社会保险的事实来看，公司关于双方已签订劳动合同的主张，合乎常理。

法院同时认为，即使双方确未签订过劳动合同，这份补充协议的主要内容是关于竞业限制及保密事项，根据法律规定，约定保密事项和竞业限制条款应当属于劳动合同内容的一部分。同时，这份协议还约定了对朱某的劳动考核和劳动奖励的发放，也是属于劳动合同条款中劳动报酬的一部分。因此应视为双方已经签订过劳动合同。

去年5月，法院一审判决公司无需支付朱某工作期间的二倍工资，同时社会保险应到社保部门解决。朱某不服，提起上诉。近日宁波中院维持了原判。

记者 胡珊 实习生 周林晔

迟来的幸福

要不过两年再结婚？”

没想到姑娘说，“没事，我自己来”。

她说的装修，也就是铺了复合地板，刷白了墙而已。姑娘心灵手巧，电视墙是她自己画上去的，一花一木，一枝一叶，细致动人；窗帘也是自己在缝纫机上踩出来的，简单是简单，可是好看啊……王月英到新房里一看，就知道儿子选对了人。

房子简陋点其实没关系，人对了，住哪都会幸福的吧。

儿子结婚后，王月英还是住在老房子里。她希望将来的孙子能有一个独立的房间，因为那也是儿子从小就盼望却没有实现的心愿。

儿子很努力，按揭的压力越来越轻，而新街的租金却越来越高，王月英最终选择了放弃。反正再辛苦，也不可能再给自己买一套房子，她操劳了30多年，只想好好休息一下。

空下来了，她在屋外种了几盆君子兰、月季和茶花，这么多年了，她都忘了自己也曾是一个爱花的人呢。

只要儿子能开始新的生活，一切努力就没有白费吧。

她没有想到，还能等来旧房拆迁的这一天。

2014年，我市提出的棚改目标，以成片危旧住宅区改造为重点，同步推进城中村改

造。至2017年，全市计划实施城市棚户区改造10万户、1000万平方米，争取完成成片危旧住宅区改造300万平方米。这意味着，包括王月英在内的数十万住房条件困难、房屋有安全隐患的群众将受益。

目前，孔浦3号、7号区块已实现100%签约。

王月英终于要离开她住了30多年的蜗居，她小心地把自己种的植物一盆盆地搬走，很快，它们应该就能在阳光明媚的阳台上，开出更娇艳的花来。

